

我市“产业项目建设年”活动敲定今年目标——

产业项目年度完成投资 400 亿元以上

大投资 大发展

产业项目建设年

本报讯(记者 邹雪峰)我市“产业项目建设年”活动敲定今年目标,要求重点推动一批中央预算内项目建设、一批省重点建设项目建设、一批政府专项债项目建设、一批重大产业项目前期,构建起“立项一批、开工一批、推进一批、建成一批”的重大项目推进机制,实现以大项目引领大投资、大投资带动大发展,为加快建设省域副中心城市和现代产业强市提供有力支撑。

我市近日新鲜出炉的“产业项目建设年”行动方案指出,要实现产业投资引领增长。聚焦产业投资,激发民间投资,推动产业投资增长14%左右,引领带动全市2021年固定资产投资增长10%左右,进一步发挥投资对经济增长的支撑作用。

要实现投资结构持续优化。着力提升产业投资、民间投资、高新技术产业投资、制造业投资占固定资产投资比重和新基建投资占基础设施投资比重,力争达到省对市州考核要求的满分目标值。

要实现产业项目加快建设。突出产业项目引领重点项目,推动项目早开

工、早建成。在衡省重点项目年度计划投资完成率超过120%。实施200个以上市重点建设项目,年度完成投资700亿元以上,其中产业项目年度完成投资400亿元以上。坚持将5000万元以上重大投资项目作为稳投资的“压舱石”,力争全年新开工800个5000万元以上项目。

要实现产业要素有效保障。争取地方政府专项债100亿元以上、一般债券50亿元以上,新增社会融资350亿元以上,力争省预算资金或专项资金达全省各市州可争取资金盘子的10%以上;年内用地计划指标1300公顷以上,其中新增建设用地800公顷以上、农用地

地750公顷以上。

实现储备转化接续有力。依托国家重大建设项目库新增储备重大项目400个以上,其中产业项目不少于200个,各产业链项目不少于10个,各县(市)区不少于20个,并启动项目论证、报批等各项前期工作。

实现产业发展蓄势突破。力争全市全年引进“三类500强”企业15个以上,引进投资亿元以上产业项目30个,每个县(市)区至少引进5个亿元以上产业项目(南岳区2个),每个市直园区至少引进10个亿元以上产业项目,每条产业链引进2—5个亿元以上项目。

喜讯! “豹眼团队” 荣获衡阳青年五四奖章集体

本报讯(记者 王翟)4月28日,“学党史 强信念 跟党走”衡阳市纪念五四运动102周年主题团日活动传来喜讯,衡阳日报社视觉中心“豹眼团队”荣获衡阳青年五四奖章集体,市委书记邓群策为豹眼团队颁奖。

衡阳日报社视觉中心“豹眼团队”成立于2016年9月,现有员工8人,是一支年轻富有朝气、敢闯敢拼的新闻队伍,团队曾在中国传媒融合发展年会暨2017全球移动互联网青岛峰会上,获“年度最具价值品牌”。

近年来,中心先后拍摄制作了《坛下,那群为乡音坚守的匠人》《一带一路上的衡阳印记:我为非洲朋友做手机》《李兰娟院士来到

衡阳》“塔山扶贫系列报道”“壮丽70年 奋斗新时代”等一批“贴近本土,独具风格”的短视频作品,先后在全国晚报新闻视频优秀奖、湖南报业影像奖、衡阳新闻奖的评选中获奖。

不仅立志讲好衡阳故事,豹眼团队还扎根视频直播市场,中心先后承接的近400场直播,共计吸引了近一亿人次的点击量。其中“2019年衡阳首届国际马拉松”和“王船山诞辰400周年焰火晚会”两场直播点击数分别达到160万、70万人次,2019年荣获新华社年度最佳报道奖。疫情期间策划组织的《十里相迎》61名援湖北英雄平安凯旋》直播,获得了超过50万关注点击,成为了疫情背景之下的爆款作品。

有效预防化解国际经贸纠纷 我市在全省率先成立商事法律服务专家团

本报讯(记者 胡建军)4月27日,市贸促会(衡阳国际商会)在全省率先成立商事法律服务专家团,帮助企业有效预防化解国际经贸纠纷,维护企业合法权益,为我市外向型经济发展提供有力的法律保障。

近年来,市贸促会(衡阳国际商会)着力深化经贸交流、繁荣外贸经济、推进内引外联,为推动衡阳经济高质量发展作出了积极贡献。2020年,市贸促会(衡阳国际商会)联合金融机构开展“一对一”走访帮扶,帮助74家企业授信金额37.9亿元,融资14.3亿元。

为进一步提高我市涉外企业法律服务质量,保障和服务高水平对外开放,充分发挥衡阳国际商会在代言工商以及在涉外商事法律服务

领域的作用,经过近一个月的紧张磋商和筹备,市贸促会(衡阳国际商会)在全省率先成立商事法律服务专家团,标志着我市涉外企业及国际商会会员有了专业、高效的法律服务平台,可提供高水平商事法律培训、贸易预警和法律咨询等服务,且有涉外商事法律调解对接机制,切实有效预防和化解国际经贸纠纷。

市贸促会(衡阳国际商会)相关负责人表示,商事法律服务专家团将积极践行为企业办实事宗旨,通过开展线上线下咨询、“一对一”帮扶、贸易救济和应对复杂的国际贸易纠纷等服务,竭力为我市企业应对新形势下可能发生的涉外经济贸易提供法律援助,进一步提升企业依法经营意识和依法维权能力,促进我市外贸健康

一季度,衡阳中小企业深度“上云”全省第一

297家中小企业深度“上云”,数量全省第一;技术创新“破零倍增”企业36家,其中21家实现发明专利“破零”,完成率居全省第一

本报讯(记者 罗文鹏 通讯员 冯雁)近日,省工信厅发布一季度全省中小企业“两上三化”推进情况以及技术创新“破零倍增”行动情况,衡阳中小企业数量、实现发明专利“破零”中小企业年度目标任务完成率居全省第一。

推动中小企业深度“上云上平

台”、实施数字化网络化智能化转型(简称“两上三化”)和技术创新“破零倍增”是我省近年实施的重点行动。今年以来,我市出台《衡阳市推进中小企业“两上三化”实施方案(2021—2023年)》,大力推进衡阳中小企业深度“上云上平台”,促进中小企业数字化、网络化、智能化升级,

通过开展“破零倍增”培训、讲座等专项服务活动,引导中小企业加大技术创新投入力度,实现中小企业发明专利“破零倍增”。

一季度,全市推动297家中小企业深度“上云”,数量全省第一;中小企业技术创新“破零倍增”企业36家,其中21家中小企业成功实现发明专利

“破零”,完成年度目标的87.5%,完成率居全省第一。

下一步,我市将继续加大“两上三化”和“破零倍增”推进力度,加强谋划调度,确保圆满实现年度目标;创新服务方式,开展特色服务活动;梯度培育“小巨人”,引导企业专精特新发展。

建立预警机制,加强设施巡查

市政工程公司多措并举打好防汛防涝“主动仗”

本报讯(文/图 记者 胡亚华)连日来,春雨连绵,降雨量骤增。眼下已进入汛期,为确保安全度汛,市政工程公司未雨绸缪,提前部署,坚持“以防为主、防抢结合、全面部署、确保重点”的方针,全力打好防汛防涝“主动仗”。截至4月26日,已对城区内容易造成内涝的32条主次干道开展了清淤疏通作业,重点清理疏通易涝点30处,清理圆形检查井4147座,清理方形雨水井8956座,清理清运淤泥110车,疏

通下水道40余处。

据了解,市政工程公司已制定了防汛排涝工作应急预案,明确了防汛责任分工,细化各部门工作职责,并成立了应急抢险工作领导小组。从4月初开始,防汛防涝工作全面展开,力求做到隐患早发现,机制早完善,措施早落实。四个维护队每天对城区的隧道、管渠、检查井、雨水进水口进行清淤,检修维护泵站,确保设施完好,排水排涝畅通。与此同时,还建立了预警机制,实行24小时值班制,安排人员对市政设施加强巡查,提高



施工人员对雨水井开展清淤作业

信息传递时效性和准确性;加强作业人员岗前培训和安全管理,在管道疏通时,

严格执行相关操作规程,避免人员中毒、伤亡等安全事故发生。

我们的节日·五一

“五一”自驾如何选择高速路线 这份出行指引请收好

■本报记者 金明达 通讯员 范海蓉

4月28日,记者从湖南省高速集团衡阳分公司获悉,今年“五一”假期为期5天。按照国家重大节假日7座及以下小型客车免收通行费政策,从5月1日0点至5月5日24点,依法行驶高速公路的7座以下(含7座)载客车免费收车辆通行费。

衡阳高速部门分析,随着天气逐渐转暖,“五一”小长假期间,自驾游、休闲游、短程游大幅增加,衡阳周边高速管辖区总流量约为118万余台次。提醒广大驾驶员合理安排出行时间,错峰出行。

假期首日出现出行车流最高峰,车流量或超20万台次

湖南省高速集团衡阳分公司工作人员介绍,根据往年高速公路流量情况,预测2021年“五一”期间衡阳周边高速公路总流量约为118.77万台次(4月30日至5月6日),日均流量达到16.97万辆。“五一”假期日流量呈现双峰特

性,在放假首日与最后一日达到峰值,其中5月1日日流量约20.32万辆,5月5日日流量约17.82万辆。此外,4月30日约17.56万辆,5月2日约18.10万辆,5月3日约17.66万辆,5月4日约16.95万辆,5月6日10.36万辆。

衡阳周边重点收费站日均流量预测如下:石鼓收费站24193台次,雁峰收费站18105台次,南岳收费站17607台次,珠晖收费站14397台次,常宁收费站14763台次,蒸湘收费站14185台次,珠晖北收费站12717台次。

第一个出行、返乡高峰提前出现在4月30日下午

根据往年“五一”假期的出行规律,部分群众因假期时间较短而选择提前出行,结合清明假期的道路通行情况,预计今年“五一”假期的第一个出行、返乡高峰时段会提前出现在4月30日16时至22时。

由于5月1日至5月5日高速免收通行费,在5月1日、5月5日15时至19时,预计出现两个出行高峰,5月1日7时至10时出行突增形成高峰,并持续至12时。5月2日流量有所回落。5月3日至5日,整体保持在高位运行态势,流量以短途旅游返程车流叠加为主,每日16时左右形成日峰值。因出行时间相对集中,导致路网交通压力将会在特定的时间段内出现较大幅度的增长。5月6日午后,流量逐渐回归正常状态。

衡阳高速温馨提醒:在免费时段即将结束前仍在高速公路行驶的车辆,建议车主根据实际位置和时间,选择就近收费站驶离高速公路,避免因赶时间、超速行驶而引起安全事故,同时最大限度地享受免费政策。

这些收费站和高速路段易拥堵,请注意选择绕行方案

根据往年车流情况,南岳收费

站、石鼓收费站、雁峰收费站出入车流量大,驾驶员可根据情况选择珠晖南收费站、蒸湘收费站、珠晖北收费站等进入市区。另外,G4京港澳高速衡阳段、G0421许广高速衡阳段及G4京港澳高速与G72衡炎高速交汇的大浦互通易拥堵,请合理选择行车路线。

还需要提醒的是,疫情尚未结束,建议“五一”小长假有计划出行的广大市民,提前了解当地的疫情状况,合理安排出行时间和出行方式,避免高峰出行和夜间开车,务必记得做好防护,戴好口罩,勤洗手,出游别扎堆。同时,建议公众下载“湖南高速通”手机App,在出行前合理规划出行路线,密切关注路况信息、高速公路分流信息和气象信息,尽量选择错峰出行,收听FM90.5、FM91.8、FM100.3等,查阅高德、百度地图等获取路况信息。

最后,若遇突发紧急情况,要注意自身安全防范,及时撤离事故现场并拨打救援电话12122、96528、12328。

高铁衡阳东站:

加开临客15列,预计发送旅客20万人次

本报讯(记者 金明达)4月28日,记者从高铁衡阳东站获悉,为迎接“史上最热五一黄金周”,该站“五一”小长假期间加开的临客列车已增至15趟,最大限度服务旅客便捷出行。

据介绍,今年“五一”假期铁路运输从4月29日启动至5月6日结束,共计8天。高铁衡阳东站客流预计大幅增长,8天预计发送旅客20万人次。探亲客流以省内

中短途居多,目的地多为长沙、岳阳、常德、益阳、株洲等地。旅游客流目的地多为张家界、北京、上海、广州、成都等地。客流出行时间高度集中,4月30日至5月1日出发客流持续高位,5月4日至5日返程旅客居多。

高铁衡阳东站“五一”小长假增开15趟临客列车:驻马店西开往深圳北的G4629次、长沙南开往深圳北的G9655次、长沙南开往广州南的

G9603次、长沙南开往深圳北的G9727次、深圳北开往衡阳东的G9638次、衡阳东开往深圳北的G9637次、长沙南开往郴州西的G9729次、广州南开往长沙南的G9656次、深圳北开往长沙南的G9728次、广州南开往永州的G9628/9次、广州南开往衡阳东的G9760次、衡阳东开往广州南的G9759次、广州南开往长沙南的G9758次、永州开往衡阳东的G9630次、衡阳东开往广州

南的G9627次。当日下午,记者通过12306查询目前的“五一”期间售票情况发现,衡阳往返广州、深圳、长沙、株洲等热门方向仍有少量高铁车票,提醒市民注意提前购票。另外,铁路部门提示,“五一”假期列车运行图具体车次、停靠站、时刻等信息均以中国铁路客户服务中心12306网站或各大车站公告为准,请广大旅客关注相关车次,合理安排出行。

蒸湘短波

▲为庆祝中国共产党建党100周年,衡阳水文中心昨日举办了“学党史 强信念 跟党走”主题演讲比赛。比赛现场,选手们用最诚挚的语言歌颂中国共产党的百年光辉历

程,重温了可歌可泣的峥嵘岁月,抒发了坚定跟党走的决心。经过激烈角逐,伍梦诗、宋民顺、祝平军、彭征、胡鑫、王晋成等6名同志分获一、二、三等奖。(记者 罗文鹏 通讯员 祝平军)